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Rinyaszentkirály község településszerkezeti tervéhez

Előzmények:

            Rinyaszentkirály község településszerkezeti terve az épített környezet alakí-
tásáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény (továbbiakban: Étv.) és az Or-
szágos Településrendezési  és Építési  Követelményekről  szóló  253/1997.  (XII.20.)
Kormányrendelet (továbbiakban: OTÉK) előírásai alapján készült.

             A jogszabályok alapján az önkormányzat elkészítette és 32/2005. (IV.19.)
számú képviselőtestületi  határozattal  jóváhagyta  a  településfejlesztési  koncepciót,
amely foglalkozik a település jellegével, szerepével, a fejlesztést befolyásoló gazda-
sági háttérrel, a népesség alakulásával, a foglalkoztatottsággal. Feltárta a település
szerkezetét és környezetét meghatározó összefüggéseket, rögzítette a fejlesztéssel
kapcsolatos főbb feladatokat; a lakásépítés, a szabadidő eltöltés, az idegenforgalom,
az intézményellátás körét és a tervezett fejlesztéseket. Számba vette az infrastruktu-
rális fejlesztési igényeket és foglalkozott a táji- és épített környezet védelmével, fel-
tárta a regionális-, a megyei- és a kistérségi összefüggéseket, valamint a külterületi
fejlesztés szempontjait.

            A településszerkezeti terv a településfejlesztési koncepcióra építve, azzal
összhangban készült.

Tervi előzmények:

            Rinyaszentkirály legutóbbi rendezési tervét a SOMOGYTERV készítette, me-
lyet a Képviselőtestület 6/1991.(V.30.) számú rendeletével hagyott jóvá. Jelen rende-
zési terv ezt figyelembe véve került kidolgozásra.

Regionális összefüggések:  

            A regionális összefüggések értékelésére a Somogy megyei Területrendezési
Terv (SMTT), a Dél-Dunántúli  Területfejlesztési koncepció és program (DDTF), az
Országos Területrendezési  Terv  (OTrT),  valamint  Nagyatád és  Térsége  Komplex
Térségfejlesztési Programja ad alapot.
        Ezek szerint Rinyaszentkirály részleges ellátást nyújtó kisközség, mely a nagy-
atádi statisztikai körzetbe, illetve a Nagyatád központú Rinyamenti kistérségbe tarto-
zik. Középfokú ellátás szempontjából elsősorban Nagyatádhoz, de Barcshoz is von-
zódik, Helyben hiányzó szolgáltatásait, az oktatás, az egészségügy, a közigazgatás
területén Görgeteg biztosítja. Felsőfokú ellátását a megyeszékhely, Kaposvár bizto-
sítja. 

Közlekedési kapcsolatait erőteljesen meghatározza kistérségen belüli perem-
helyzete. Nagyatádot lényegesen több járattal lehet elérni, mint a hasonlóan közeli
Barcsot. Jelentős változást hozhatna a község életében a zsáktelepülés jelleg meg-
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szüntetése, a községnek a 6807 számú Babócsa-Nagyatád összekötő út felé történő
megnyitása. Ez a szándék az SMTT-ben is szerepel.         

A rendezési terv készítése során figyelemmel kell lenni: 
 a helyi kisvállalkozások támogatására, fejlesztési lehetőségeik biztosítására,
 a falusi- a vadász- és a horgász túrizmus fejlesztésére, 
 a települési-, táji- és természeti értékek-, a kulturális örökség megőrzésére, a

természetvédelmi terület lehatárolására,
 a község zsáktelepülés jellegének megszüntetésére, a kerékpárút fejlesztési

javaslat kidolgozására,
 az infrastruktúra fejlesztésére (gáz, szennyvíz);
 a felszín alatti vízkészletek szempontjából a település „érzékeny” területi beso-

rolására, nitrát-érzékenységére.
Az SMTT tervi munkarészének és jóváhagyó rendeletének a községet érintő kivona-
tát a leírás melléklete tartalmazza, Rinyaszentkirályt az alábbi övezetek érintik: 

 Kiemelten fontos érzékeny természeti területek övezetébe tartozik település, 
melynek jelentős része kiemelten fontos érzékeny természeti területen fekszik.

 Kiemelten érzékeny felszíni alatti vízminőség-védelmi terület övezete is érinti, 
a Nagyatáddal, Láboddal és Görgeteggel határos észak-keleti részén, ennek 
határait a rendezési terv jelöli.

 Védett természeti terület, természeti terület és ökológiai zöld folyosó övezeté-
be tartozik a közigazgatási terület jelentős része; a belterülettől északra eső 
teljes terület és nyugati határán fekvő, erdővel borított része. 

 Tájképvédelmi terület a Polai erdőnek a halastavakig tartó dél-nyugati része.
 Térségi hulladéklerakóhely kijelöléséhez vizsgálat alá vonható terület övezete 

érinti, a község dél-keleti Görgeteggel határos részét. A települést is magába 
foglaló Dél-Dunántúli Hulladékgazdálkodási Terv a terület ilyen célú hasznosí-
tásával nem számol.

 széleróziónak kitett terület a közigazgatási terület jelentős része.
 A település IV. besorolású HM és katasztrófavédelmi terület.

A településrendezési terv a védett természeti terület-, az ökológiai zöld folyosó, a táj-
képvédelmi területek, a kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terüle-
tek, a széleróziónak kitett területek övezeteit lehatárolja, beépítésüket nem tervezi, 
azt jelenlegi területfelhasználásuk mellett fenntartja, így az SMTT előírásait érvénye-
síti. A HÉSZ e területek védelmét a szabályozás eszközeivel is biztosítja. A tájképvé-
delmi terület védelmi erdő területére esik, ahol a beépítésre nincs lehetőség, ezért a 
táji illeszkedéssel kapcsolatos építészeti előírások meghatározására sem került sor.  
      A község közigazgatási területe 30,56 km2, melyből a belterület 0,74 km2.  

A település rövid története:  

           A mai Rinyaszentkirály környéke vélhetően már az államalapítás idején is la-
kott hely volt. Nevének első írásos említése; S.Rege alakban az 1332-37-es pápai ti-
zedjegyzékben fordult elő. Ekkor már saját plébániája volt. 1451-ben Zenthkyral né-
ven említik az oklevelek. A száz évvel későbbi adólajstrom szerint Zöld Istvánnak, 
Porkoláb Mártonnak, Inalkody Péternek, Szentkirályi Máténak és Imre deáknak vol-
tak itt jelentősebb birtokai.  Az 1565-66. évi török kincstári adólajstromban a település
nevét Rina-Szent-Királ alakban említik és 8 adózó házról tesznek említést. A XVI-
XVII. század fordulóján Zrínyi György volt a község földesura. A krónikák szerint a 
hódoltság másfélszáz évének idején a törökök lerombolták templomát. Az 1660. évi 
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dézsmaválság-jegyzékben két Szent-Király nevű helységet is említenek. Az egyik a 
Zrínyieké, a másik Zankó Miklósé volt. A következő századokban a Harrach, a Hu-
nyady, a Sina és a Mándy családok birtokolták. 1785-ben 271-en lakták a községet. 
A középkorban több település is feküdhetett a mai Rinyaszentkirály helyén; Szent-
Mihály, Fülecs, Iklad, Kohány, Nyíres ekkor még önálló falvak voltak. Fülecsről már 
az 1332-37. évi pápai tizedjegyzék is említést tesz, ez a község 1703-ban még élő 
jobbágyfalu volt, majd folyamatosan elnéptelenedett, de gazdasági területként, pusz-
taként még hosszú ideig fennmaradt. A falvak közül a legnagyobb Szent-Mihály lehe-
tett, melyet csak később csatoltak Rinyaszentkirályhoz. A XIX. század első felének 
erőteljes népesség növekedése együtt járt a község gazdasági megerősödésével, 
1850-ben 1799 lakosa volt a községnek. A századfordulót követően olvasókör, kü-
lönböző egyletek, hitel- és Hangya-szövetkezet alakult, katolikus és református nép-
iskola működött a faluban, három vendégfogadó várta a betérőket, a cipésztől a fény-
képészig tucatnyi mesterember állt az itt élők rendelkezésére.

       Az első és második világháború sok áldozatot követelt, emléküket a temetőben 
emlékoszlop őrzi, az elesettekre minden év júniusának első vasárnapján emlékez-
nek. 

       Az első termelőszövetkezet 1949-ben alakult és 1956-ig működött. Újjászervezé-
sére 1959-ben került sor. Az Állami Gazdaság a környező pusztákon; Fülecs, Szent-
Mihály, Kohány területén gazdálkodott. A község életét 1968-ig önálló tanács igaz-
gatta. Ezt követően azonban Görgeteg székhellyel közös tanácsba szerveződött a 
falu, elveszítette önállóságát. 1990-ig Rinyaszentkirálynak társközségi, és az ezzel 
együtt járó mellérendeltségi szerep jutott. A rendszerváltást követően megalakult a 
helyi önkormányzat, a falu visszanyerte egykori önállóságát.

Településszerkezet, terület-felhasználás:

            A település szerkezetét a földrajzi, morfológiai adottságok, a településen át-
vezető utak, a jelentősebb vízfolyások határozzák meg. A község a 68-as számú fő-
közlekedési út 14+657 km számú szelvényénél csatlakozó 68125 számú úton ke-
resztül érhető el. Ez az út a települést kelet-nyugat irányban keresztezi, a többi utca 
ehhez csatlakozik, észak, illetve déli irányból. A közigazgatási területet a belterülettől
északra keresztezi a Lábodi-Rinya, mely a halastavak egy részét is táplálja. A köz-
ség nyugati határán vezet a Babócsai Rinya, mely a Gátszegi dűlőnél egyesül a Lá-
bodi Rinyával. 
A község csapadékvizeinek befogadói: -a Babócsai Rinya és 
                                                                 -a Lábodi Rinya, a község a Dráva vízgyűjtő
területébe tartozik.
        A település szerkezete a laza „halmaztelepülés” és az „úti falu” típusának egy 
sajátos formája. A halmaztelepülésre jellemző formák elsősorban a református temp-
lom környékén fedezhetők fel, feltételezhető, hogy ez a településrész volt a község 
ősi magja (alátámasztja ezt a régészeti kutatás, mely szerint itt középkori temető le-
hetett). A településszerkezet további fejlődésének eredményeként jött létre a halmaz-
település formából kiinduló úti falu, mely a Fő utca és környékére jellemző. Az 1782-
ből származó II.József korabeli katonai térképről már megállapítható, hogy a telepü-
lés mai szerkezete lényegében már a XVIII. században meg volt, az a mai település-
szerkezettől csak kisebb eltéréseket mutat. Így a Fő utca felső szakasza még nem lé-
tezett, helyén voltak az uradalmi szőlőskertek. A Fő utca alsó szakasza és a templom
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környéke viszont a mainál sűrűbb beépítéssel rendelkezett, magán a templom-domb 
szélén is álltak lakóépületek.
     A táji környezetre, a közigazgatási terület nyugati részén a nagyfokú erdősültség, 
keleti részén pedig a nagy kiterjedésű szántó területek jellemzőek. Jellegzetessége a
tájnak, hogy a szántók között is kisebb-nagyobb erdőfoltokat találunk, mely jelzi, 
hogy a mai szántók erdőirtással jöttek létre. A táj kiemelt értéke a Rinyaszentkirályi 
erdõ (63 ha természetvédelmi terület), mely kiemelkedő jelentőségű madár élőhely, 
gazdag vadállománnyal.   
    A település egyes gazdasági területei már a XIX. században is léteztek. Ezek egy 
része azonban napjainkra már megszűnt. Így Fülecs puszta beerdősült, változatlanul 
létezik, viszont, mint gazdasági terület Szent Mihály puszta, ahol ma a Szarvasfarm 
Kft működik, továbbá a belterülettől délre, a 010, 011, 012 hrsz ingatlanokon, ahol az
Albi TRADE Kft. üzemelteti állattartó telepét, mely csak később, a múlt század 70-es 
éveiben létesült. 
    Az önkormányzat a kialakult településszerkezet megőrzésével, a gazdasági célú 
területek megtartásával számol, fejlesztési területként kívánja kijelölni a belterülettől 
északra fekvő területet, ahol kereskedelmi-szolgáltató célú gazdasági terület kialakí-
tására kíván lehetőséget adni. 

A rendezési terv a településszerkezet rekonstrukcióját a meglévő belterületi 
határ kisebb korrekciójával kívánja megoldani. A belterületi határ módosítása a teme-
tő bővítése céljából tervezett.

BEÉPÍTÉSRE SZÁNT TERÜLETEK:

        A meglévő beépített területek, a központi belterület mellett a két meglévő gaz-
dasági területen vannak. A rendezési terv ezek megtartásával, és további gazdasági
terület kijelölésével számol.
A beépítésre szánt területek legnagyobb szintterület-sűrűsége:

Területfelhasználási egység Max. szintterület-sűrűség
lakóterület 0,5
Településközpont vegyes 0,8
Gazdasági  terü-
let

mezőgazdasági, ipari 1,0
Kereskedelmi,szolg. 0,8

Különleges  terület  (temető  és  sportterü-
let)

0,3

Lakóterületek:

             A község hagyományos lakóterületei (L) a belterületen a község gyűjtő utjai-
ra és a hozzájuk csatlakozó kiszolgáló utakra szervezetten alakultak ki. Új házhelyte-
rületek kialakítására a rendezési terv nem tesz javaslatot. A település jelenlegi lakás-
állománya 174, népessége 428 fő. Hosszútávon a népességszám 450 főre, a terve-
zett lakásszám pedig 185-re becsülhető. A várható többletigény a meglévő foghíjtel-
keken kielégíthető, új lakóterület kialakítása nem indokolt. A Fő utca 18. és 20. szá-
mú ingatlanok közötti mezőgazdasági terület belterületbe vonása bár településszer-
kezeti szempontból célszerű lenne, erre a rendezési terv, elsősorban a terület védel-
me érdekében,  mégsem tesz javaslatot;  a  terület  nyilvántartott  régészeti  lelőhely.
Ugyancsak nem javasolja a rendezési terv a Fő utca 3. és 5. számú ingatlanai közöt-
ti, egykori homokbánya területének beépítését. Ez a terület beerdősült, rekultivációjá-
ra lenne szükség, de ennek ideje bizonytalan. Megtörténtét  követően a területfel-
használás módosítása szóba jöhet, de erre vonatkozó konkrét szándék hiányában a
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rendezési terv továbbra is védelmi erdőként javasolja a területet fenntartani, ami egy
későbbi ettől eltérő hasznosítást nem korlátoz.

Településközpont vegyes területek:

           A településközpont vegyes terület (Vt) a közösségi ház, illetve a polgármesteri
hivatalnál javasolt. Az ingatlan a község egyetlen olyan önkormányzati tulajdonban
lévő területe, ahol a lakóterületeken megengedhetőnél magasabb intenzitású beépí-
tésre is sor kerülhet, ezért indokolt, hogy a HÉSZ itt a lakóterületekétől eltérő szabá-
lyozással éljen.

Gazdasági területek:

            A mezőgazdasági, üzemi gazdasági területek (Gipm) kialakultak. Elhelyezke-
désük, a lakott területektől délre és északra környezetvédelmi szempontból is elfo-
gadható.  A belterületbe ékelődő gazdasági terület nincs a községben. 

           Tervezett a belterülettől északra egy további gazdasági terület kijelölése, mely
elsősorban a halászattal kapcsolatos logisztikai, üzemi feltételeket biztosító létesít-
ményeknek adna helyet. A terület a halastavak mellett fekszik, viszonylag közel a 
belterület beépült részéhez és közúttal jól megközelíthető. A tópart kiemelt termé-
szet- és környezetvédelme érdekében a tervezett üzem csak szigorú környezetvédel-
mi feltételekkel üzemeltethető, melyet a gazdasági terület Gksz besorolása biztosít. 
                 
Különleges területek:

           A különleges területek körébe a sportpályát (Ks), a temetőket (Kt) és a terve-
zett gyökérzónás szennyvíztisztító telepet jelöli a rendezési terv. E területek bővítése
csak a Fő utcai temetőnél indokolt.

           
BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLETEK:

Közlekedési és közmű területek:

Rinyaszentkirály a 68-as számú főközlekedési útról Görgetegnél elágazó 
68125 számú bekötőúton érhető Az út 9 m-es korona- és 6 m-es burkolatszélesség-
gel épült ki. Az útkezelő az út korrekcióját nem tervezi, azt a rendezési tervben meg-
lévő szabályozási szélességével szerepelteti. A községen átvezető Fő utca is a 
68125 számú út része, a belterületi szakasz 1899 m. 

Tervezett a község zsáktelepülés jellegének megszüntetése, a 6807 számú, 
Babócsa-Nagyatádi úttal való kapcsolat kiépítése. Ennek nyomvonalára a rendezési 
terv a meglévő földutak nyomvonalában javaslatot ad. A terv tartalmazza a kerékpár-
út tervezett nyomvonalát.
        A közműterületek közül, önállóan minősítetten a vízmű telepet és a víztornyot,
tartalmazza  a  rendezési  terv.  A  KÖGÁZ  tanulmánytervének  megfelelően  (456
M113/99 JSZ.) jelöltük a tervezett nagy-középnyomású gázvezeték nyomvonalát, vé-
dőtávolságát, a szennyvízátemelők tervezett helyét, a transzformátorállomásokat, a
20 kV-os elektromos vezetékeket és a közigazgatási területen lévő olajkutakat, védő-
távolságaikat. 
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Zöldterületek:

         A település több frekventált pontján is található intenzíven gondozott közterület,
ezek azonban egyes közintézmények területén vannak, közhasználatra átadott zöld-
felületek. Önálló zöldterületként a rendezési terv a református templom körüli zöldte-
rületet jelőli. 

Erdőterületek:
            A Rinyaszentkirályi erdők jelentős természeti értéket képviselnek. Az erdőte-
rületek gazdasági, védelmi és turisztikai erdők. Az erdők besorolása az Állami Erdé-
szeti Szolgálat Kaposvári Igazgatóságának szakvéleménye alapján történt, ahol ettől
eltért a rendezési terv azt a természetvédelmi érdekek miatt teszi. Így a Natura 2000-
es területek, a Rinyaszentkirályi  erdő, mint  kiemelt jelentőségű, különleges termé-
szet-megőrzési terület, az ökológiai hálózattal érintett terület védelmi erdő besorolást
kapott. A halastó melletti erdőterület turisztikai erdő, ahol a horgászturizmus megjele-
nésével, a szükséges feltételek megteremtésével számolni kell. 
            Az SMTT a meglévő erdőterületek bővítésével számol, az erdővel övezett
gyepterületeken.  A Duna- Dráva Nemzeti Park Igazgatóságának tájékoztatása sze-
rint a közigazgatási területen az ökológiai hálózat elemei és Natura 2000-es területek
is találhatók, ezeket a területeket a rendezési terv lehatárolja, védelmükkel kapcsola-
tos előírásokat a HÉSZ tartalmazza.
           Az SMTT-nek megfelelően a Rinyaszentkirályi erdő középső zónája tájképvé-
delmi terület is. E terület beépítése nem tervezett, fokozott védelmét a HÉSZ hatá-
rozza meg.
                   
Mezőgazdasági területek:

           Rinyaszentkirály belterületét jelentős kiterjedésű mezőgazdasági területek
(Má) veszik körül, melyeken a szántó művelési ág és az ennek megfelelő üzemszerű
gazdálkodás a jellemző. E területek megosztásának, beépíthetőségének feltételeit a
HÉSZ határozza meg.
           A patakvölgyek mély fekvésű részeit a terv (Má0) övezetbe; a be nem építhető
mezőgazdasági területek körébe sorolta.
           A belterület Fő utcai szakaszának a református templommal szemközti része,
a patak mentén be nem építhető kertterületként (Mk0) került lehatárolásra, ez a terü-
let bár belterületben található, mély fekvésű, beépítésére eddig sem került sor és ezt
a jövőben is indokolt elkerülni.

Vízgazdálkodási területek:

          A vízgazdálkodási területek körébe a halastavak és patakmedrek (V) soroltak. 
A rendezési  terv figyelembe veszi  a 46/1999.(III.18.)  Kormányrendelet parti

sávok és vízjárta területek használatáról és hasznosításáról szóló rendelkezéseket, a
vízfolyások két oldalán 6-6 m-es beépítésmentes parti sávot biztosít. A felszín alatti
vizek vízvédelmi területének határát a terv az SMTT-nek megfelelően jelöli.  A vizek
és közcélú létesítmények fenntartására vonatkozó előírásokat, a 120/1999.(VIII.6.)
Kormány rendeletnek megfelelően, a HÉSZ meghatározza. 
           
ALÁTÁMASZTÓ MUNKARÉSZEK (kivonata):
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1./ Tájrendezés:

          A tájrendezés alapvető célja a meglévő természeti és hagyományos építészeti
értékek védelme.A védendő területeket a rendezési terv lehatárolja,  védelmüket a
HÉSZ előírásai biztosítják.
          A településrendezési terv készítői felmérték és ennek alapján javaslatot adtak
az egyedi tájértékekre:

 A Rinyaszentkirályi erdő TT, mint kiemelt jelentőségű, különleges termé-
szet-megőrzési terület, 

 a Natura 2000 terület (0209/1a, 0209/1b, 0209/2a, 0209/2b, 0209/2c, 0210,0214, 0215, 

0217, 0221),
 az ökológiai zöld folyosóval érintett terület,
 tájképvédelmi terület. 
 A régészeti területek (hat nyilvántartott régészeti lelőhely és négy régé-

szeti érdekű terület),
 Helyi védelemre javasolt épületek és objektumok. 

2./ Környezetvédelem:

A környezetvédelemről önálló szakági munkarész készült, ezért itt ennek csak főbb
megállapításait ismertetjük. 

Vízvédelem, talajvédelem:

         Rinyaszentkirály a 219/2004.(VII.21.) Korm. rendelet és a 27/2004.(XII.25.)
KvVM, valamint a 7/2005.(III.1.)KvVM rendeletek értelmében a felszín alatti vizek ál-
lapota szempontjából ÉRZÉKENY területen fekszik.

       A 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet, amely a vízbázisok, a távlati vízbázisok,
valamint az ivóvízellátást szolgáló vízi létesítmények védelméről szól, meghatározza
a felszín alatti vízbázisok esetében a belső, a külső, valamint a hidrogeológiai védő-
idom és védőterületek meghatározásának, kijelölésének, kialakításának, és fenntar-
tásának módját, Rinyaszentkirály község ivóvízbázisát adó mélyfúrású kút területe
nem esik bele a hivatkozott rendelet által kijelölt sérülékeny vízbázisok körébe, így a
védőidom, védőterület kijelölésével nem kell foglalkoznunk. Az ivóvízbázis védelmé-
ről, a mélyfúrású kút kerítéssel történő védelméről gondoskodtak.
            A vízvédelem és talajvédelem szempontjait a HÉSZ-ben kell előírni. A szerke-
zeti terv területi minősítései a vízvédelmet és a talajvédelmet is elősegítik. A tervezett
szennyvízcsatornázás a vízkészlet és talajvédelmet egyaránt kedvezően érinti.

Levegőtisztaság védelem:

             A településen az előírásokat meghaladó légszennyező nem üzemel. A leve-
gőtisztaság védelméről szóló 21/2001. (V. 9.)  számú Korm.rendelet és a 14/2001 
(II. 14.) KöM-EüM rendelet előírásai betarthatók. Ennek részletes ismertetése a szak-
ági munkarészben történt.

Zajártalom, zajvédelem:
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             A község zsáktelepülés jellegéből adódóan a községben kizárólag a helyi 
közlekedésből adódóan keletkezik zaj, melynek mértéke minimális, messze a meg-
engedhető határérték alatt van. A településen zajos üzem nem működik.

Hulladékkezelés:

           A kommunális hulladék szervezett gyűjtése megoldott. A szolgáltatást szak-
vállalat végzi. A folyékony kommunális hulladék (elszállítását szintén szakszolgáltató 
végzi, elhelyezésére a Rinyaszentkirályhoz legközelebb eső, lábodi teraszos kazet-
tás ürítő-helyen kerül sor.
          Az állati eredetű hulladék elhelyezésére Rinyaszentkirály közigazgatási terüle-
tén dögkút korábban nem létesült. Az elhullott állatokat szakszolgáltató szállítja el és 
semmisíti meg. (ATEV Rt. Böhönyei telepén)

3./ Kulturális örökség védelme:

          A kulturális örökség védelméről a szabályozási tervvel együtt, a 4/2003.(II.20)
NKÖM rendelet alapján, örökségvédelmi hatástanulmány készült.  A rendezési terv
és értékeli a régészeti területeket, és a helyi védelemre javasolt építészeti értékeket,
a HÉSZ meghatározza a védelmükkel kapcsolatos előírásokat. Műemlék a község-
ben nincs, de a klasszicista stílusban épült református templom műemléki védelmére
a hatástanulmány javaslatot adott.

Helyi védelemre javasolt épületek és egyéb objektumok:

szám védendő érték címe: hrsz
1  Református temp-

lom
Fő utca 20

2 lakóház Fő utca 89. 23
3 lakóház Fő u. 109. 11
4 lakóház Fő utca 111. 10
5 lakóház Fő utca 113 9
6 lakóház Fő utca 88. 242
7 lakóház Fő utca 86. 241
8 lakóház Fő utca 127 2
9 lakóház Fő utca 100. 247

10 lakóház Fő utca 77. 30
11 lakóház Fő utca 74. 227
12 lakóház Fő utca 64. 222
13 lakóház Fő utca 67. 35
14 lakóház Fő utca 61. 40
15 lakóház Fő utca 59. 41
16 kereszt Fő u., Hunyadi u. sarok 203/2

          A szakági alátámasztó munkarészben, fényképekkel dokumentáltan kerültek
feldolgozásra, a helyi védelemre javasolt építmények. A településen hat nyilvántartott
régészeti lelőhely és négy régészeti érdekű terület ismert.

3./ Közlekedés:

településszerkezeti terv leírás 8



  A rendezési tervet megalapozó közlekedési szakági munkarész készült.
         A község közigazgatási területe a 68125 számú bekötőúton érhető el.
         A rendezési terv javaslatot ad a kerékpárút kiépítésére, és a község zsáktele-
pülés jellegét megszüntető útcsatlakozás kiépítésére.

4./ Közmű és energia ellátás, hírközlés:

        A közmű és energia ellátással, valamint a hírközléssel kapcsolatosan önálló 
szakági munkarész készül.
   Vízellátás:
        A vízellátás  a községben,- saját vízműről- megoldott. A településrendezési terv 
a meglévő vízi létesítmények védelmét, és üzemeltetési feltételeit biztosítja. 

Szennyvízelvezetés:
A szennyvízcsatornázásra vonatkozó tervek elkészültek, de forrás hiányában a 14 
településre kiterjedő regionális rendszer még nem épülhetett ki. A szabályozási terv 
a szennyvíz beruházás területigényes létesítményeinek tervezett helyét kijelöli, a vé-
dőtávolságaikat feltünteti. Az önkormányzat alternatív megoldásként foglalkozik egy 
gyökérzónás szennyvízkezelési rendszer kiépítésével, a telepet a terv a rendezési 
terv a 03/9 hrsz külterületi ingatlanon biztosítja.  

Csapadékvízelvezetés:
       Rinyaszentkirály a Dráva vízgyűjtő területére esik.  Csapadékvizeinek fő befoga-
dója a Lábodi és a Babócsai Rinya. A talaj vízáteresztő-képessége jó, csapadékvíz-
elvezetési problémák a településre nem jellemzőek. Az utak két oldalán a csapadék-
víz elvezetése földárokban megoldott. 
   
    Elektromos ellátás: 
        A település ellátása a Nagyatád-Lábod-Barcs 20 kV-os hálózatról táplált egy db 
20/0,4 kV-os kommunális transzformátor állomáson keresztül biztosított. 
        A települést ellátó hálózat transzformátor állomása a Fő utca 55. szám előtt ta-
lálható. Áramellátási zavarokkal nem kell számolni. A belterületi fokozott biztonság-
gal létesült 20 kV-os hálózatok biztonsági övezete a szélső vezetők síkjától 2,5-2,5 
m, a 0,4 kV-os hálózat esetében 1-1 m.
    A község közvilágítása korszerű Hg armatúrákkal biztosított.

    Vezetékes gázellátás:
            Rinyaszentkirály vezetékes földgázellátása még nem épült ki.  A beruházás 
megvalósítását az önkormányzat tervezi, az előtervek már elkészültek. 
      
    Hírközlés :
      A település telefonellátása RRL rendszerrel biztosított. Ez a rendszer a megfelelő
Internet kapcsolat kialakítására, fax továbbítására, fogadására nem alkalmas. A 
megfelelő hálózat kiépítése sürgető feladat lenne. A mobil telefon vételi lehetőségei a
T Mobil szolgáltató kivételével jók. Javulása csak a görgetegi víztorony tetején létesí-
tendő erősítő berendezés üzembe-helyezését követően várható.

5./ Egyéb:
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         A település rendezési terve tervezési munkáinak megkezdése előtt az érdekelt 
államigazgatási szerveket, érdekképviseleti és társadalmi szervezeteket a polgár-
mester előzetes véleménynyilvánításra kérte, a lakosság részére pedig közfelhívást 
bocsátott ki. A településfejlesztés koncepcióját ezeket figyelembe véve állította össze
és hagyta jóvá a helyi képviselőtestület.

Kaposvár, 2006. május. 
                                                                                  Dr Fazekas Sándorné
                                                                                       településtervező
                                                                                        TT1 14-0282/02
                                                           

melléklet
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A Somogy Megyei Területrendezési Terv

övezetei RINYASZENTKIRÁLY községben
Somogy Megyei Közgyűlés 15/2004. (XII. 27.) számú rendelete alapján

Megyei övezetek érintettség
1.) Kiemelten fontos érzékeny természeti terület  öve-

zete
2/2002. (I. 23.) KöM-FVM együttes rendelet szerint a teljes te-
rület a „fás legelők Baranya megyében” ÉTT része

2) Kiváló termőhelyi adottságú szántóterület övezete Nem érinti

3)  Kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védel-
mi terület övezete

219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet szerint a település „érzé-
keny”. Az SMTT a közig terület észak-keleti részét fokozottan 
érzékeny terület övezetébe sorolja. 

4) Felszíni vizek vízminőség-védelmi vízgyűjtő 
területének övezete

5) Védett természeti terület övezete 7/1996.(IV.17.)KTM számú rendeletben került meghatározás-
ra, Natura 2000-es terület. Védett természeti terület a köz-
igazgatási terület jelentős része.

6)Védett természeti terület védő övezete

7)Természeti terület övezete A Polai erdő területe, mely azonos a Natura 2000-es területtel

8) Ökológiai (zöld) folyosó övezete Érinti a közigazgatási területet

9) Térségi tájrehabilitációt igénylő terület övezete

10) Tájképvédelmi terület övezete A közigazgatási terület északi felének kis részét fedi.

11) Térségi hulladéklerakó-helyek kijelöléséhez vizs-
gálat alá vonható területek övezete

Az SMTT a terület egy részét erre alkalmasnak tartja, ennek 
ellenére a területen a D-D Hulladékgazdálkodási terv ilyen fej-
lesztéssel nem számol.

12) Hullámtér és nyílt ártér

13) Csúszásveszélyes terület övezete

14) Vízeróziónak kitett terület övezete

15) Széleróziónak kitett terület övezete A közigazgatási terület jelentős részét érinti.

16) Honvédelmi és katasztrófavédelmi terület övezete IV. besorolású

A rendelet előírásai*:

„Kiemelten fontos érzékeny természeti terület övezete az Országos Területrendezési Terv ( OTrT) szerint, országos övezetbe 
tartozik, ahol a 2003.XXVI.tv. IV. fejezet, 12.§ előírásai az irányadók, erről csak Somogy megyei Területrendezési Terv jóváha-
gyó határozata,- 111/2004.(XII. 2.)határozata intézkedik az alábbiak szerint:

· Az érzékeny területeken elhelyezkedő erdőterületek esetében az erdészeti hatóság, az ökológiai hálózat (ter-
mészeti és védelmi területek) esetében pedig a természetvédelmi hatóságok szabályai, előírásai az irányadóak.

· Az övezetben lévő természeti, természetvédelmi, ökológiai folyosó területekre az ökológiai hálózat övezetében 
leírt szabályok vonatkoznak.

· Az érzékeny természeti terület övezetben csak természet- és környezetkímélő területfelhasználás javasolt, illet-
ve ilyen tevékenység ajánlott.

· Természetvédelmi szempontból kedvező kaszálási, aratási módszerek alkalmazása javasolt.
· Meglévő fasorok, erdősávok, idős fák megőrzése javasolt.
· Melioráció, drénezés, altalajjavítás nem javasolt.
· Biológiai növényvédelem, illetve zöldkategóriás vegyszerek alkalmazása ajánlott.
· Hagyományos gazdálkodási módok megőrzése ajánlott.
· Tápanyag-utánpótlás szerves trágyával, és a megfelelő mennyiségben javasolt.
· Műtrágyázás nem ajánlott.
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· Gyomirtás mechanikai módszerek alkalmazásával ajánlott.
· A (természetes úton) keletkező vizeket javasolt megőrizni.
· Talajkímélő agrotechnikai módszerek alkalmazása javasolt.
·  Mezsgyék, gyepes táblaszegélyek megőrzése ajánlott.

Kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terület övezete
· A kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terület övezetében bányászati tevékenységet a bányá-

szati szempontból kivett helyekre vonatkozó szabályok szerint lehet folytatni.

Védett természeti terület övezete
· Védett természeti terület övezetben új külszíni művelésű bánya nem létesíthető, meglévő külszíni művelésű bá-

nya területe (bányatelek) nem bővíthető.

  Ökológiai (zöld) folyosó övezete
· Védett természeti terület övezetben új külszíni művelésű bánya nem létesíthető, meglévő külszíni művelésű bá-

nya területe (bányatelek) nem bővíthető.

Tájképvédelmi terület övezete
 A tájképvédelmi terület övezetben a tájképet jelentősen megváltoztató építmények terveihez külön jogszabály-

ban meghatározott látványtervet kell készíteni.

 Az övezetbe tartozó település helyi építési szabályzatának és szabályozási tervének a tájképet zavaró építmé-
nyek és területfelhasználási módok tilalmára, illetve az építmények tájba illesztésére vonatkozó szabályokat is
tartalmaznia kell.

 Az övezetben bányászati tevékenységet a bányászati szempontból kivett helyekre vonatkozó szabályok szerint
lehet folytatni.

Széleróziónak kitett terület övezete
 A széleróziónak kitett terület övezetbe tartozó települések veszélyeztetett  területein olyan területfelhasználást

kell előírni a települések helyi építési szabályzatában és szabályozási tervében, amely a szélerózió mértékét
csökkenti.

 az övezet erdőterületeit a talajvédelmi hatóságnak elsődlegesen védelmi célú rendeltetésbe kell sorolnia. Az er-
dőművelési ágban nyilvántartott földrészlet művelési ága nem változtatható meg.

 Az övezetben a szőlő-, gyümölcsös, rét- és legelőművelési ágban nyilvántartott földrészletek művelési ága nem
változtatható meg. Ültetvény megszüntetése esetén az újratelepítésig gyepesítéssel kell a területet hasznosítani.

Honvédelmi és katasztrófavédelmi terület övezete, melyről csak a Somogy megyei Területrendezési Terv 111/2004.(XII. 
2.) határozata intézkedik, az alábbiak szerint:

Honvédelmi és katasztrófavédelmi terület: a megyei területrendezési tervben a Honvédelmi Minisztérium adatszol-
gáltatása szerinti honvédelmi terület, továbbá a települések polgári védelmi besorolásának szabályairól és a védel-
mi követelményekről szóló 114/1995. (IX. 27.) Korm. rend., a települések besorolásáról szóló 18/1996. (VII.25.) BM 
rendelet, illetve az azt módosító 35/1997. (V. 30.), 5/2001. (III. 30.), 29/2002. (X. 29.) BM rendeletek alapján lehatá-
rolható terület.
· Honvédségi létesítmények elhelyezésére, működtetésére, védelmére vonatkozó szabályokat a Honvédelmi Mi-

nisztérium állapítja meg. Ezeket a településrendezési tervekben javasolt érvényesíteni.
· Felhagyott katonai objektumok környezetkímélő rehabilitációját ajánlott minél előbb elvégezni.
· Katasztrófavédelmi területek megyei övezetében a vonatkozó ágazati jogszabályok előírásait kell alkalmazni.

Kiemelten fontos érzékeny természeti terület (ÉTT)      Kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-
védelmi terület övezete
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Védett 
termé-
szeti te-
rület, 

természeti terület,                   Tájképvédelmi terület övezete
       ökológiai folyosó

Térségi hulladéklerakóhely kijelöléséhez vizsgálat       Széleróziónak kitett terület
alá vonható terület övezete                                             övezete
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    Polgári védelmi besorolás

Készült a Somogy Megyei Területrendezési Tervből
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